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АДАПТАЦІЯ МИТНОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ  

ДО СТАНДАРТІВ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ  

В УМОВАХ ЄВРОПЕЙСЬКОЇ ІНТЕГРАЦІЇ 

 

У сучасних умовах глобалізації та поглиблення міжнародної економічної інтеграції 

митна система відіграє важливу роль у забезпеченні ефективного функціонування 

зовнішньої торгівлі та реалізації державної економічної політики [4; 5]. Через механізми 

митного регулювання здійснюється контроль за переміщенням товарів через митний 

кордон, справляння митних платежів, а також формуються умови для розвитку 

міжнародної торгівлі та інтеграції національної економіки у світове господарство. 

Для України питання модернізації митної системи набуває особливої актуальності в 

умовах поглиблення співпраці з Європейським Союзом. Угода про асоціацію між Україною 

та ЄС передбачає поступову гармонізацію національного законодавства та інституційних 

механізмів із європейськими стандартами, зокрема у сфері митного регулювання [1]. У цьому 

контексті важливого значення набуває адаптація митної системи України до норм і практик 

Європейського Союзу, що включає вдосконалення митного законодавства, розвиток 

сучасних митних процедур та впровадження цифрових технологій. 

Митна система Європейського Союзу характеризується високим рівнем 

інституційної узгодженості та ефективності. Функціонування митного союзу ЄС 

передбачає застосування єдиного митного законодавства, спільного митного тарифу та 

уніфікованих правил митного контролю. Ключову роль у регулюванні митних процедур 

відіграє Митний кодекс Союзу (Union Customs Code), який визначає основні принципи 

митного адміністрування та взаємодії між митними органами держав-членів [2]. 

Важливою особливістю сучасної митної системи ЄС є активне використання цифрових 

технологій, систем управління ризиками та механізмів спрощення торгівлі (trade 

facilitation), що сприяє скороченню часу митного оформлення товарів та підвищенню 

прозорості митних процедур [3]. 

Водночас митна система України стикається з низкою викликів, які ускладнюють її 

ефективне функціонування. Серед основних проблем можна виділити недостатній рівень 
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цифровізації митних процедур, складність окремих митних формальностей, інституційну 

нестабільність та наявність корупційних ризиків у сфері митного адміністрування [6; 7]. 

У контексті європейської інтеграції важливим напрямом реформування митної 

системи України є гармонізація національного митного законодавства з правом 

Європейського Союзу. Особливе значення має наближення положень Митного кодексу 

України до норм Митного кодексу Союзу, а також розвиток сучасних інструментів 

митного адміністрування. Значним кроком у цьому напрямі стало приєднання України 

до Конвенції про процедуру спільного транзиту та впровадження системи NCTS, що 

дозволяє здійснювати електронне оформлення транзитних операцій та інтегруватися до 

європейської транзитної системи [6]. 

Подальший розвиток митної системи України має бути спрямований на поглиблення 

цифровізації митних процедур, удосконалення систем управління митними ризиками та 

розширення співробітництва з митними адміністраціями держав Європейського Союзу. 

Реалізація цих заходів сприятиме підвищенню ефективності митного адміністрування, 

спрощенню процедур міжнародної торгівлі та інтеграції України до європейського 

митного простору. 
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